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Lampiran 1 : Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   : MI Al-Islam 1 Pantenan 

Kelas / Semester  : IV (Empat)/2 (Dua) 

Tema 5 : Pahlawanku 

Sub Tema 3 : Sikap Kepahlawanan 

Pembelajaran : 2 

Alokasi Waktu : 2 X 45 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang 

dianutnya. 

KI 2 : Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan 

bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, 

tetangga, dan negara. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan 

metakognitif pada tingkat dasar dengan cara , mengamati, menanya, dan 

mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan 

tuhan dan kegiatannya, serta benda-benda yang dijumpainya di rumah, 

di sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam Bahasa yang jelas, sistematis, 

dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan 

anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 
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B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

PPKn 

3.1 Mehamai hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai satu 

kesatuan dalam kehidupan sehari-hari. 

4.1 Menceritakan hubungan simbol dengan makna sila-sila Pancasila sebagai 

satu kesatuan dalam kehidupan sehari-hari. 

 

C. INDIKATOR 

3.1.13 Menuliskan sikap kepahlawanan dan hubungan dengan nilai-nilai 

Pancasila. 

4.1.13 Memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai 

Pancasila. 

 

D. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1) Setelah mendapatkan pembelajaran dengan Pop Up Book Pancasila, siswa 

mampu menuliskan sikap kepahlawanan dan menghubungkan dengan nilai-

nilai Pancasila dengan benar. 

2) Setelah mendapatkan pembelajaran dengan Pop Up Book Pancasila, siswa 

mampu memberikan pendapat terhadap tindakan sesuai dengan nilai-nilai 

Pancasila dengan terperinci. 

3) Setelah mendapatkan pembelajaran dengan Pop Up Book Pancasila, siswa 

dapat membedakan contoh nilai sosial dalam kehidupan sehari-hari sesuai 

dengan sila Pancasila. 

Karakter yang di Harapkan 

PPKn : Jujur, Berani, dan Tanggung Jawab. 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

1) Sila dan makna simbol Pancasila. 

2) Contoh penerapan sila Pancasila dalam kehidupan sehari-hari. 
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F. MODEL, PENDEKATAN, DAN METODE PEMBELAJARAN 

1.Model        : Discovery Learning 

2.Pendekatan : Saintifik (Mengamati, Mencoba, Menalar, dan 

Mengkomunikasikan). 

3.Metode      : Ceramah, diskusi, Tanya Jawab, dan Penugasan 

 

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan - Kelas dibuka dengan salam, di lanjutkan 

dengan membaca doa, menyanyikan lagu 

indonesia raya. 

- Guru menyapa siswa dengan menanyakan 

kabar dan mengecek kehadiran siswa. 

- Guru mengenalkan buku ajar pendamping 

berupa Pop Up Book Pancasila 

10 Menit 

Inti Ayo Mengamati 

- Di awal pembelajaran, guru menjelaskan 

materi yang terdapat dalam Pop Up Book 

Pancasila. 

- Guru memberikan kesempatan pada siswa 

untuk mengamati Pop Up Book Pancasila. 

- Guru mengingatkan kembali tentang sikap-

sikap kepahlawanan dalam kehidupan sehari-

hari. Siswa menuliskan dalam bentuk peta 

pikiran. 

- Siswa akan mencocokkan sikap-sikap 

tersebut dengan nilai-nilai yang 

mencerminkan sila Pancasila. Siswa 

mengisinya pada tabel yang ada di buku 

siswa. 

Ayo Berdiskusi 

- Siswa akan di bagi dalam 2 kelompok, yaitu 

kelompok laki-laki dan kelompok 

perempuan. 

- Siswa mendiskusikan gambar dan pertanyaan 

yang ada di buku siswa. 

70 Menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

- Siswa membacakan hasil diskusi di depan 

kelas dan membuat kesimpulan. 

Penutup - Guru mengulas kembali materi yang sudah di 

sampaikan. 

- Guru memberikan angket respon peserta 

didik pada pembelajaran Pop Up Book 

Pancasila. 

- Pembelajaran ditutup dengan salam. 

10 Menit 

 

H. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

Buku Pedoman Guru Tema : Pahlawanku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta : Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013). 

Buku Siswa Tema : Pahlawanku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 

2013, Jakarta : Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013). 

 

I. SUMBER BELAJAR 

Pop Up Book Pancasila 

Mengetahui 

Guru Pendamping 

 

 

Ashabul Khoiri, S.Pd. 

NIP. - 

 Gresik, 11 Juli 2021 

Mahasiswa 

 

 

Husliyana Mei Zahrah 

NIM . 170404023 

 Disahkan oleh 

Kepala MI Al-Islam 1 

Pantenan 

 

 

Muhammad Karim, S.Pd. 

NIP. - 
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Lampiran 2 : Silabus 

SILABUS 

MI Al-Islam 1 Pantenan 

 

KURIKULUM 2013 

 

 

 

 

 

 

TEMATIK TERPADU 

KELAS 4/2 

TEMA 5 

 

Disusun oleh: 

 

Husliyana Mei Zahrah 

NIM : 170404023 
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SILABUS 

TEMA   : 5. Pahlawanku 

SUBTEMA   : 3. Sikap kepahlawanan 

PEMBELAJARAN  : 2 

KOMPETENSI INTI : 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan 

keluarga, teman, guru, tetangga, dan negara. 

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat dasar dengan cara , mengamati, 

menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan tuhan dan kegiatannya, serta 

benda-benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam Bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

Muatan 

Pelajaran 

Kompetensi 

Dasar 
Indikator 

Kegiatan 

Pembelajaran 
Materi Penilaian 

Alokasi 

Waktu 

Sumber 

Belajar 

PPKn 3.1Mehamai 

hubungan 

simbol dengan 

makna sila-sila 

3.1.13Menuliskan 

sikap 

kepahlawanan dan 

Pendahuluan 

- Kelas dibuka 

dengan salam, di 

o Sila dan 

makna 

simbol 

Pancasila. 

1. Tes 

objektif 

2x45 Menit - Buku 

Pedoman 

Guru Tema 
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Pancasila 

sebagai satu 

kesatuan dalam 

kehidupan 

sehari-hari. 

4.1Menceritaka

n hubungan 

simbol dengan 

makna sila-sila 

Pancasila 

sebagai satu 

kesatuan dalam 

kehidupan 

sehari-hari. 

 

hubungan dengan 

nilai-nilai 

Pancasila. 

4.1.13Memberikan 

pendapat terhadap 

tindakan sesuai 

dengan nilai-nilai 

Pancasila. 

lanjutkan dengan 

membaca doa, 

menyanyikan lagu 

indonesia raya. 

- Guru menyapa 

siswa dengan 

menanyakan kabar 

dan mengecek 

kehadiran siswa. 

- Guru mengenalkan 

buku ajar 

pendamping berupa 

Pop Up Book 

Pancasila. 

Inti 

Ayo Mengamati 

- Di awal 

pembelajaran, guru 

menjelaskan materi 

yang terdapat dalam 

Pop Up Book 

Pancasila. 

- Guru memberikan 

kesempatan pada 

o Contoh 

penerapan 

sila 

Pancasila 

dalam 

kehidupan 

sehari-hari. 

 

 

2. Non tes, 

penilaian 

sikap 

: 

Pahlawank

u Kelas 4 

(Buku 

Tematik 

Terpadu 

Kurikulum 

2013, 

Jakarta : 

Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n, 2013). 

- Buku Siswa 

Tema : 

Pahlawank

u Kelas 4 

(Buku 

Tematik 

Terpadu 

Kurikulum 

2013, 
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siswa untuk 

mengamati Pop Up 

Book Pancasila. 

- Guru mengingatkan 

kembali tentang 

sikap-sikap 

kepahlawanan 

dalam kehidupan 

sehari-hari. Siswa 

menuliskan dalam 

bentuk peta pikiran. 

- Siswa akan 

mencocokkan 

sikap-sikap tersebut 

dengan nilai-nilai 

yang mencerminkan 

sila Pancasila. 

Siswa mengisinya 

pada tabel yang ada 

di buku siswa. 

Ayo Berdiskusi 

- Siswa akan di bagi 

dalam 2 kelompok, 

yaitu kelompok 

Jakarta : 

Kementeria

n 

Pendidikan 

dan 

Kebudayaa

n, 2013). 
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laki-laki dan 

kelompok 

perempuan. 

- Siswa 

mendiskusikan 

gambar dan 

pertanyaan yang ada 

di buku siswa. 

- Siswa membacakan 

hasil diskusi di 

depan kelas dan 

membuat 

kesimpulan. 

Penutup 

- Guru mengulas 

kembali materi yang 

sudah di sampaikan. 

- Guru memberikan 

angket respon 

peserta didik pada 

pembelajaran Pop 

Up Book Pancasila. 
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- Pembelajaran 

ditutup dengan 

salam. 

 

Mengetahui 

Guru Pendamping 

 

 

 

Ashabul Khoiri, S.Pd. 

NIP. - 

 Gresik, 11 Juli 2021 

Mahasiswa 

 

 

 

Husliyana Mei Zahrah 

NIM . 170404023 

   

 Disahkan oleh 

Kepala MI Al-Islam 1  

Pantenan 

 

 

Muhammad Karim, S.Pd. 

NIP. - 
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Lampiran 3 : Instrumen Validasi Kelayakan Isi 

 

INSTRUMEN VALIDASI KELAYAKAN ISI POP UP BOOK PANCASILA 

 

Kepada Bapak/Ibu penilai mohon kesediaan Bapak/Ibu untuk menilai Pop Up Book 

Pancasila, meliputi aspek dan kriteria yang tercantum dalam instrument ini. 

Satuan Pendidikan  : MI Al-Islam 1 Pantenan 

Kelas/Semester  : IV/2 

Materi    : Pancasila 

Nama Validator  : Suhardi Achwan, S.Pd 

Petunjuk Penilaian 

a. Berilah skor penialaian sesuai dengan kriteria yang sudah disediakan dengan 

membubuhkan tanda centang (√) pada lembar isian yang sudah disediakan. 

Keterangan  : 

1. Sangat Kurang Valid 

2. Kurang Valid 

3. Cukup Valid 

4. Valid 

5. Sangat Valid 

b. Bapak/Ibu dimohon memberikan komentar, saran, dan kesimpulan pada tempat 

yang telah disediakan. 
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Rubrik Penilaian Validasi Kelayakan Isi 

Skor Aspek 

Kesesuaian Materi dengan KI dan KD 

a Kelengkapan Materi Pembelajaran 

5 
Jika kelengkapan materi pembelajaran terdapat KI, KD, tujuan, dan 

indikator 

4 Jika kelengkapan materi pembelajaran terdapat 3 aspek 

3 Jika kelengkapan materi pembelajaran terdapat 2 aspek 

2 Jika kelengkapan materi pembelajaran terdapat 1 aspek 

1 Jika kelengkapan materi pembelajaran tidak terdapat aspek apapun 

b Kedalaman Materi Pembelajaran 

5 
Jika kedalaman materi pembelajaran terdapat pengenalan konsep, 

definisi, prosedur, dan contoh 

4 Jika kedalaman materi pembelajaran terdapat 3 aspek 

3 Jika kedalaman materi pembelajaran terdapat 2 aspek 

2 Jika kedalaman materi pembelajaran terdapat 1 aspek 

1 Jika kedalaman materi pembelajaran tidak terdapat aspek apapun 

Keakuratan Materi 

a Keakuratan Konsep 

5 
Jika dalam keakuratan konsep sesuai dengan kebutuhan materi, teori, 

contoh, dan definisi yang disajikan mudah di pahami 

4 Jika dalam keakuratan konsep terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam keakuratan konsep terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam keakuratan konsep terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam keakuratan konsep tidak terdapat aspek apapun 

Materi Pendukung Pembelajaran 

a Kesesuaian Contoh dengan Materi 

5 
Jika dalam kesesuaian contoh dengan materi disajikan sesuai kehidupan 

sehari-hari, jelas, efisien, dan mudah di pahami 



81 
 

Pengembangan Pop Up Book Pancasila Berbasis Nilai-nilai Sosial dalam Kehidupan Sehari-hari Pada Siswa Kelas IV 

Sekolah Dasar, Husliyana Mei Zahrah 2021 

 

4 Jika dalam kesesuaian contoh dengan materi terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam kesesuaian contoh dengan materi terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam kesesuaian contoh dengan materi terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam kesesuaian contoh dengan materi tidak terdapat aspek apapun 

b Pemberdayaan Literasi 

5 

Jika dalam pemberdayaan literasi menarik, komunikatif, membantu 

menguatkan pemahaman konsep, dan keserasian materi dengan 

kehidupan sehari-hari 

4 Jika dalam pemberdayaan literasi terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam pemberdayaan literasi terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam pemberdayaan literasi terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam pemberdayaan literasi tidak terdapat aspek apapun 
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Lampiran 4 : Instrumen Validasi Kebahasaan 

 

INSTRUMEN VALIDASI KEBAHASAAN POP UP BOOK PANCASILA 

 

Kepada Bapak/Ibu penilai mohon kesediaan Bapak/Ibu untuk menilai Pop Up Book 

Pancasila, meliputi aspek dan kriteria yang tercantum dalam instrument ini. 

Satuan Pendidikan  : MI Al-Islam 1 Pantenan 

Kelas/Semester  : IV/2 

Materi    : Pancasila 

Nama Validator  : Afakhrul Masub Bahtiar, M.Pd 

Petunjuk Penilaian 

a. Berilah skor penialaian sesuai dengan kriteria yang sudah disediakan dengan 

membubuhkan tanda centang (√) pada lembar isian yang sudah disediakan. 

Keterangan  : 

1. Sangat Kurang Valid 

2. Kurang Valid 

3. Cukup Valid 

4. Valid 

5. Sangat Valid 

b. Bapak/Ibu dimohon memberikan komentar, saran dan kesimpulan pada tempat 

yang telah disediakan. 
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Aspek Kelayakan Kebahasaan 

No Aspek 

Skor 

1 2 3 4 5 

1. Kesesuaian dengan Kaidah Bahasa Indonesia  

 a. Penulisan kata yang tepat      

b. Ketepatan struktur kalimat      

c. Keefektifan kalimat      

2. Keterbacaan  

 a. Kesesuaian dengan perkembangan intelektual      

  

Komentar/Saran : 

Ketepatan struktur kalimat bisa di perbaiki lagi, selain itu semua aspek sudah sangat 

baik dan bisa digunakan 

 

 

Kesimpulan : 

Lingkari nomor sesuai dengan kesimpulan !. 

1. Layak diuji cobakan  

2. Layak diuji cobakan dengan sedikit revisi 

3. Tidak layak diuji cobakan 

 

Gresik, 12 Juli 2021 

Validator  

 

 

 

Afakhrul Masub Bahtiar, M.Pd 

NIP. 04411502165 
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Rubrik Penilaian Validasi Kebahasaan 

Skor Aspek 

Kaidah Bahasa Indonesia 

a Penggunaan Kata yang Tepat 

5 
Jika dalam penggunaan kata yang tepat terdapat kesesuaian ejaan, 

ketepatan suku kata, keefektifan kata, dan logis 

4 Jika dalam penggunaan kata yang tepat terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam penggunaan kata yang tepat terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam penggunaan kata yang tepat terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam penggunaan kata yang tepat tidak terdapat aspek apapun 

b Ketepatan Struktur Kalimat 

5 
Jika dalam ketepatan struktur kalimat terdapat kalimat yang sederhana, 

efektif, bahasa baku, dan diksi yang tepat 

4 jika dalam ketepatan struktur kalimat terdapat 3 aspek 

3 jika dalam ketepatan struktur kalimat terdapat 2 aspek 

2 jika dalam ketepatan struktur kalimat terdapat 1 aspek 

1 jika dalam ketepatan struktur kalimat tidak terdapat aspek apapun 

c Keefektifan Kalimat 

5 
Jika dalam keefektifan kalimat terdapat kesesuaian ejaan, tanda baca, tata 

tulis, dan bermakna 

4 Jika dalam keefektifan kalimat terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam keefektifan kalimat terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam keefektifan kalimat terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam keefektifan kalimat tidak terdapat aspek apapun 

Keterbacaan  

a Kesesuaian dengan Perkembangan Intelektual 

5 
Jika dalam kesesuaian dengan perkembangan intelektual terdapat Bahasa 

yang singkat, padat, jelas, dan mudah dibaca/dipahami 

4 Jika dalam kesesuaian dengan perkembangan intelektual terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam kesesuaian dengan perkembangan intelektual terdapat 2 aspek 
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2 Jika dalam kesesuaian dengan perkembangan intelektual terdapat 1 aspek 

1 
Jika dalam kesesuaian dengan perkembangan intelektual tidak terdapat 

aspek apapun 
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Lampiran 5 : Instrumen Validasi Penyajian 

 

INSTRUMEN VALIDASI PENYAJIAN POP UP BOOK PANCASILA 

 

Kepada Bapak/Ibu penilai mohon kesediaan Bapak/Ibu untuk menilai Pop Up Book 

Pancasila, meliputi aspek dan kriteria yang tercantum dalam instrument ini. 

Satuan Pendidikan  : MI Al-Islam 1 Pantenan 

Kelas/Semester  : IV/2 

Materi    : Pancasila 

Nama Validator  : Ashabul Khoiri, S.Pd 

Petunjuk Penilaian 

a. Berilah skor penialaian sesuai dengan kriteria yang sudah disediakan dengan 

membubuhkan tanda centang (√) pada lembar isian yang sudah disediakan. 

Keterangan  : 

1. Sangat Kurang Valid 

2. Kurang Valid 

3. Cukup Valid 

4. Valid 

5. Sangat Valid 

b. Bapak/Ibu dimohon memberikan komentar, saran dan Kesimpulan pada tempat 

yang telah disediakan. 

  



87 
 

Pengembangan Pop Up Book Pancasila Berbasis Nilai-nilai Sosial dalam Kehidupan Sehari-hari Pada Siswa Kelas IV 

Sekolah Dasar, Husliyana Mei Zahrah 2021 
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Rubrik Penilaian Validasi Penyajian 

Skor Aspek 

Teknik Penyajian 

a Konsistensi, Keruntunan, dan Pemahaman 

5 

Jika dalam konsistensi, keruntunan, dan pemahaman terdapat materi yang 

sistematis, keruntunan konsep, sistematika urutan penepatan bagian-

bagian secara tepat, dan adanya pendukung 

4 Jika dalam teknik penyajian terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam teknik penyajian terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam teknik penyajian terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam teknik penyajian tidak terdapat aspek apapun 

Penyajian Pembelajaran 

a Berorientasi pada Peserta Didik (Student Centered) 

5 
Jika dalam berorientasi pada peserta didik (student centered) terdapat 

aktifitas menganalisis, mengamati, menebak, dan menyimpulkan 

4 
Jika dalam berorientasi pada peserta didik (student centered)  terdapat 3 

aspek 

3 
Jika dalam berorientasi pada peserta didik (student centered) terdapat 2 

aspek 

2 
Jika dalam berorientasi pada peserta didik (student centered) terdapat 1 

aspek 

1 
Jika dalam berorientasi pada peserta didik (student centered) tidak 

terdapat aspek apapun 

b Mendorong Keingintahuan dan Berpikir Kritis 

5 

Jika dalam mendorong keingintahuan dan berpikir kritis terdapat 

keterkaitan materi dengan peserta didik, menerapkan materi dalam 

kehidupan sehari-hari, materi dalam Pop Up Book bersifat membangun, 

dan bahasa yang digunakan mendorong peserta didik berpikir kritis 

4 Jika dalam mendorong keingintahuan dan berpikir kritis terdapat 3 aspek 
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3 Jika dalam mendorong keingintahuan dan berpikir kritis terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam mendorong keingintahuan dan berpikir kritis terdapat 1 aspek 

1 
Jika dalam mendorong keingintahuan dan berpikir kritis tidak terdapat 

aspek apapun 

Kelengkapan Penyajian 

a Bagian Kata Pengantar dan Daftar Isi 

5 

Jika dalam bagian kata pengantar dan daftar isi terdapat informasi tentang 

Pop Up Book, menjelaskan peran Pop Up Book dalam proses 

pembelajaran, kejelasan daftar isi, dan kesesuaian penulisan daftar isi 

dengan Pop Up Book 

4 Jika dalam bagian kata pengantar dan daftar isi terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam bagian kata pengantar dan daftar isi terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam bagian kata pengantar dan daftar isi terdapat 1 aspek 

1 
Jika dalam bagian kata pengantar dan daftar isi tidak terdapat aspek 

apapun 

b Bagian Isi 

5 
Jika dalam bagian isi terdapat kata pengantar, daftar isi, materi yang jelas, 

dan contoh sesuai materi  

4 Jika dalam bagian isi terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam bagian isi terdapat 2 aspek 

2 Jika dalam bagian isi terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam bagian isi tidak terdapat aspek apapun 
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Lampiran 6 : Instrumen Validasi Kegrafikaan 

 

INSTRUMEN VALIDASI KEGRAFIKAN POP UP BOOK PANCASILA 

 

Kepada Bapak/Ibu penilai mohon kesediaan Bapak/Ibu untuk menilai Pop Up Book 

Pancasila, meliputi aspek dan kriteria yang tercantum dalam instrument ini. 

Satuan Pendidikan  : MI Al-Islam 1 Pantenan 

Kelas/Semester  : IV/2 

Materi    : Pancasila 

Nama Validator  : Iqnatia Alfiansyah, M.Pd 

Petunjuk Penilaian 

a. Berilah skor penialaian sesuai dengan kriteria yang sudah disediakan dengan 

membubuhkan tanda centang (√) pada lembar isian yang sudah disediakan. 

Keterangan  : 

1. Sangat Kurang Valid 

2. Kurang Valid 

3. Cukup Valid 

4. Valid 

5. Sangat Valid 

b. Bapak/Ibu dimohon memberikan komentar, saran, dan kesimpulan pada tempat 

yang telah disediakan. 
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Aspek Kelayakan Kegrafikan 

No Aspek 
Skor 

1 2 3 4 5 

1. Bahan Cetak Pop Up Book  

 a. Bahan Pop Up Book      

2. Desain sampul Pop Up Book  

 a. Ilustrasi sampul/cover Pop Up Book      

3. Desain isi Pop Up Book  

 a. Tata letak Pop Up Book      

b. Ilustrasi isi Pop Up Book      

4. Kualitas cetakan  

 a. Cetakan Pop Up Book      

5. Kualitas jilidan  

 a. Jilidan Pop Up Book      

 

komentar/Saran : 

• Kualitas secara umum baik. 

• Masukan, untuk bagian tengah buku muncul bekas tekukan yang membuat 

gambar menjadi seolah terputus. 

• Bagian makna simbol banteng seharusnya simbol kepala banteng 

 

Kesimpulan : 

Lingkari nomor sesuai dengan kesimpulan !. 

1. Layak diuji cobakan 

2. Layak diuji cobakan dengan sedikit revisi 

3. Tidak layak diuji cobakan 

 

Gresik, 12 Juli 2021 

Validator  

 

 

 

Iqnatia Alfiansyah, M.Pd 

NIP. 04411602194 
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Rubrik Penilaian Validasi Kegrafikan 

Skor Aspek 

Bahan Cetak Pop Up Book 

5 
a. Jika bahan cetak Pop Up Book menggunakan art paper berukuran 120 

gsm, 230 gsm, 260 gsm, dan stiker vynill 

4 b. Jika bahan cetak Pop Up Book terdapat 3 aspek 

3 c. Jika bahan cetak Pop Up Book terdapat 2 aspek 

2 d. Jika bahan cetak Pop Up Book terdapat 1 aspek 

1 e. Jika bahan cetak Pop Up Book tidak terdapat aspek apapun 

Desain Sampul/Cover Pop Up Book 

5 
a. Jika dalam desain/cover terdapat ilustrasi sesuai materi, font 

sesuai/jelas, warna kontras, dan gambar manarik 

4 b. Jika dalam desain/cover terdapat 3 aspek 

3 c. Jika dalam desain/cover terdapat 2 aspek 

2 d. Jika dalam desain/cover terdapat 1 aspek 

1 e. Jika dalam desain/cover tidak terdapat aspek apapun 

Desain Isi Pop Up Book 

a Tata Letak Pop Up Book 

5 
a. Jika dalam tata letak Pop Up Book terdapat judul, isi, halaman, dan 

bentuk Pop Up yang beragam 

4 b. Jika dalam tata letak Pop Up Book terdapat 3 aspek 

3 c. Jika dalam tata letak Pop Up Book terdapat 2 aspek 

2 d. Jika dalam tata letak Pop Up Book terdapat 1 aspek 

1 e. Jika dalam tete letak Pop Up Book tidak terdapat aspek apapun 

b Ilustrasi Isi Pop Up Book 

5 

Jika dalam ilustrasi isi Pop Up Book terdapat kesesuaian gambar dengan 

materi, kesesuaian komposisi warna, font jelas/bisa dibaca,terdapat varian 

huruf 

4 Jika dalam ilustrasi isi Pop Up Book terdapat 3 aspek 

3 Jika dalam ilustrasi isi Pop Up Book terdapat 2 aspek 
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2 Jika dalam ilustrasi isi Pop Up Book terdapat 1 aspek 

1 Jika dalam ilustrasi isi Pop Up Book tidak terdapat aspek apapun 

Kualitas Cetakan 

5 a. Jika cetakan Pop Up Book bersih, jelas, kontras dan berwarna 

4 b. Jika cetakan Pop Up Book terdapat 3 aspek 

3 c. Jika cetakan Pop Up Book terdapat 2 aspek 

2 d. Jika cetakan Pop Up Book terdapat 1 aspek 

1 e. Jika cetakan Pop Up Book tidak terdapat aspek apapun 

Kualitas Jilidan 

5 
a. Jika jilidan Pop Up Book bisa dibuka tutup dengan baik, rapi, jelas, 

praktis dan kuat (tidak muda rusak/sobek) 

4 b. Jika jilidan Pop Up Book terdapat 4 aspek 

3 c. Jika jilidan Pop Up Book terdapat 3 aspek 

2 d. Jika jilidan Pop Up Book terdapat 2 aspek 

1 e. Jika jilidan Pop Up Book terdapat 1 aspek 
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Lampiran 7 : Angket Respon Peserta Didik 
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Lampiran 8 : Lembar Pengajuan Judul Skripsi 
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Lampiran 9 : Lembar Berita Acara Bimbingan Skripsi 
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Lampiran 10 : Hasil Seminar Proposal Skripsi 
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Lampiran 11 : Hasil Sidang Skripsi 
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Lampiran 12 : Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 13 : Hasil Cek Plagiasi 
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Lampiran 14 : Bukti Pembayaran Skripsi 
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Lampiran 15 : Dokumentasi 
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